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A vármegyei ellenzék akciója.
Az immár tűrhetetlenül elmérge­

sedett közállapotok, a kormánynak és 
pártjának rendszeres erőszakoskodása, 
a folyton vakmerőbben föllépő gonosz­
ság és reakcionárius őrjöngés, s különö­
sen az a bűnös és gyalázatos merénylet, 
melyet Tiszáék a választójogi reform 
terén elkövetni szándékoznak és egy­
általában az a népnyúzó rendszer, amely 
zabolátlanul tombol itt, s végpusztulás­
sal fenyegeti az országot, — mint minden­
felé, úgy ebben a vármegyében is talpra 
állították és energikus föllépésre indítot­
ták az ellenzéket.

A kezdeményezés a vármegyei füg­
getlenségi és 48-as párttól származott, 
amelynek elnöke, Fernbach Károly orsz. 
képviselő, volt főispán és ügyvezető 
elnöke, dr. Baloghy Ernő volt ország- 
gyűlési képviselő január 19-re, Zom- 
borba, bizalmas értekezletre hívták meg 
a vármegyei függetlenségi párt vezető 
férfiak, hogy a megindítandó akció felől 
tanácskozzanak.

Az értekezleten igen sokan vettek 
részt a vármegye különböző részeiből; 
s beható tanácskozás után, nagy voná­
sokban megállapították azokat a kere­
teket és megbeszélték azokat a módo­
zatokat, amelyekben és amelyek szerint 
az ellenzéki akció a leghatályosabban 
és a legsikeresebben keresztülvihetőnek 
látszik.

A részleteket természetesen a disk rá­
ció lakatja őrzi; de különben is a rész­
letek tekintetében a végleges megálla­
podásra azok a tágabbkörű értekezletek i 
lesznek hivatva, amelyeket a kezde- ' 
ményező vármegyei függetlenségi párt, 
részint a központban, részint a kerüle­
tekben, a más pártállásű ellenzéki elemek 
bevonásával, kellő előkészítés után, össze­
hívni fog.

Amit a mostani értekezletről ezúttal 
közölhetünk és közölnünk kell, az mind­
össze az az általános jellegű megálla­
podás, hogy a vármegyei függetlenségi 
patt az akciónak sem dicsőségét, sem 
küzdelmeit nem foglalja le magának, 
hanem tészt kíván abból juttatni a vár­
megye mindazon hazafias ellenzéki pol­
gárainak, akik a mai kormányzati és 
töt vényhozási tatárjárás ellen harcba

j szállani nemes kötelességüknek 
ismerik.

A vármegyei függetlenségi és 48-as 
párt ugyanis teljesen a központi szövet­
kezett ellenzéki pártok álláspontján áll; 
teljes egészében a magáévá tette a 
központi szövetkezett ellenzéki pártok 
ismeretes programját, s a hasonló gon­
dolkozást!, más pártbeli ellenzéki polgá­
rokkal kezet fogva, vállvetve és szoros 
szövetségben kívánja megvívni a harcot 
a nemzetrontó kormány ellen az egész 
vonalon; tudniillik úgy a felfelforgatott 
jogrend helyreállítása, mint az általános, 
egyenlő, titkosan és községenként gya­
korlat: dó, demokratikus választójog ki­
vívása érdekében.

S minthogy Bácsbodrog vármegyé­
ben az ilyen irányú küzdelem föltétlenül 
involválja a vármegyei közélet terén való 
legerélyesebb harcot is, annálfogva ön­
ként értetik, hogy az ellenzéki szövetség 
akciója a vármegyei közélet egész terü­
letére és minden jelentős momentumára 
is kiterjed. S kiterjed különösen annak 
a közérdekű célnak a keresztülvitelére, 
hogy a vármegyei közélet és az admi­
nisztráció megtisztittassék, s az ezen a 
téren immár túltengő önkénykedés ki­
küszöbölésével az önkormány: ,t jogai, 
teljes egészükben és tisztaságukban, res- 
tituáltassanak. Ebben a nagy horderejű 
és közhasznú munkában az ellenzéki 
szövetség szívesen kooperál azokkal a 
nem ellenzéki faktorokkal is, akik szin­
tén a vármegyei közélet purifikációjára 
és az önkénykedés megszüntetésére törek­
szenek.

Hangsúlyozni kívánjuk továbbá, 
hogy ebben a küzdelemben az ellenzéki 
szövetséghez tartozó pártok individuális 
érvényesülése, a kitűzött közös cél el­
éréséig, háttérbe szorul; s az összes 
ellenzéki pártok, mint a szövetkezett 
ellenzék egyeteme, teljes szolidaritással 
vesznek részt a harcnak minden fázi­
sában.

Magyarán mondva. a kitűzött nagy 
célok elérése érdekében az összes részt­
vevők félretesznek minden párt, osztály 
és felekezetbeli különbséget, s egy 
táborba tömörülve, egyesült erővel álla­
nak ki a síkra. A vezérlet nem lesz 
egyik párt kezében sem, hanem közös

I vezérkar, szolidárisán intézi a vezetést. 
Szóval úgy lesz minden, amint a példát 
a központi szövetkezett ellenzéki pártok 
megadták.

Körülbelül ez lenne a vármegyei 
szövetkezett ellenzék marsrutája. És mi 
rendíthetlenül hisszük azt és bízva bí­
zunk abban, hogy a tervezett hazafias 
akciót, s a működési programot, párt 
állásra való tekintet nélkül, becsületes 
szívvel és nemes lelkesedéssel a magá­
évá teszi ebben a vármegyében minden 
ellenzéki polgár és minden jó hazafi, 
aki a mai tatár-uralmat megdönteni, s a 
demokratikus alapon nyugvó új Magyar- 
országot fölépíteni óhajtja.

A szövetkezésbe bevonni kívánt 
különböző ellenzéki pártok tagjainak 
emlékezetébe idézzük Kossuth Lajos 
történelmi nevezetességű mondását, mely 
a 48-iki nagy parlament egész egyetemét 
magával ragadta : „Ha van sérelem, 
amely orvoslást, ha van kiváltság, amely 
kielégitést követel, várjon ez a sérelem 
es várjon ez a kívánság addig, amíg 
megmentjük a hazád!“

A választójogi mozgalom.
— A népgyűlés előkészítése.

A Választójog Országos Szövetségének 
zombori fiókja tudvalevőleg széleskörű moz­
galmat indított abból a célból, hogy Zombor 
város lakossága, pártkülönbség nélkül, egy im­
pozáns népgyűlésen tiltakozzék a kormány anti­
demokratikus választójogi törvényjavaslata ellen, 
s nyomatékosan követelje az általános, egyenlő, 
titkosan és községenként gyakorlandó szava­
zatjog behozatalát. Ez a népgyűlési program 
időközben kibővült, amennyiben a mozgalom 
vezetősége, a kereskedőkkel és iparosokkal 
egyetértőleg, tervbe vette, hogy a népgyűlés 
tiltakozzék a súlyos terheket involváló adóre 
form életbe léptetése ellen is, s követelje az 
új adótörvények revízióját.

A népgyűlés előkészítésére — mint la­
punk múlt számában jelentettük — értekezlet 
volt vasárnap délelőtt 11 órakor a „Vadászkürt" 
szálloda régi éttermében. S hogy a megindított 
mozgalom mily nbgy mértékben megfelel a 
közhangulatnak, azt fényesen bizonyíiotta az a 
rendkívüli érdeklődés, mely az értekezlet iránt 
a közönség minden rétegében megnyilvánult. 
Az értekezleten ugyanis nemcsak a független­
ségi és a szociáldemokrata pártok tagjai jelen­
tek meg tömegesen, hanem résztvettek ott igen 
sokan a kormánypártból is ; úgy, hogy a tágas 
helyiség szűknek bizonyult, annyira, hogy na­
gyon sokan be sem juthattak a terembe, amely
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Meghívó.már jóval az éitekezlet megnyitása előtt zsú­
folásig megtelt.

l'rokópy lnne felső kereskedelmi iskolai j 
tanár, a Választójog Országos Szövetsége zom- I 
bor; fiókjának elnöke nyitotta meg az értekez- 
letet. Bejelentette, hogy a zombori kereskedők j 
egyesülete újra szervezkedett, s kívánságait és 
Sírelmeit legközelebb a város törvényhatósági 
bizottsága elé szándékozik vinni. E sérelmek 
és kívánságok között erőteljesen kidomborodik 
a kereskedőkre és .párosokra fölöttébb káros 
adóreform elleni tiltakozás és a kormány vá­
lasztójogi tervezetével szemben, illetőleg a de­
mokratikus választójog mellett való állásfoglalás, 
ami azt bizonyítja, hogy a mostani kormány­
zati rendszer es a mai parlament működése 
ellentétben áll az ország dolgozó népének ér 
dekeivel. - A tervezett népgyűlés programjába 
tehát az adótörvények elleni állásfoglalást is 
föl kell venni. A népgyűlésre meghivandónak 
véli az országgyűlési szövetkezett ellenzéki pár­
tokat, a Választójog Országos Szövetségének 
és a szociáldemorata pártnak központi vezető­
ségét, az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülést, s Vázsonyi Vilmos és Sándor Pai or­
szággyűlési képviselőket, utóbbit úgyis mint 
az OMKE. elnökét. A népgyűlés határnapjául 
.ebruár hó 2 ika van tervbe véve ; ha azon­
ban a meghívandó politikai előkelőségek ak­
korra le nem jöhetnének, akkor a nepgyűlést 
február hó 9.-éré javasolja kitűzni.

Az elnök előterjesztését — melyet Klapecz 
szociáldemokrata szerb nyelven tolmácsolt 
általános helyesléssel fogadták. Engl József ke 
reskedő azonban azt a pótindítványt tette, hogy 
a népgyűlésre külön hívják meg Konyovits Dá­
vidot, a város országgyűlési képviselőjét is, 
aki programbeszédében, köztudomás szerint, az 
általános választójog hívének vallotta magát.
Az eszme élénk visszhangra talált. Jurisits Mik­
lós, a zombori szociáldemokrata pártszervezet 
vezetője, melegen támogatta Engl indítványát, 
azzal kívánta azonban ezt kiegészíteni, hogy 
ha Konyovits a népgyűlésen nőm venne részt 
és kielégítő nyilatkozatot nem tenne, akkor a 
népgyűlés szavazzon neki bizalmatlanságot és 
szólítsa fel, hogy mandátumáról mondjon le, 
miután programjához hűtlen lett. Hatásosan 
szólott az indítvány mellett Székely szociál­
demokrata szónok. Szpevák Béla pedig azt 
indítványozta, hogy 200 tagú küldöttség szólítsa 
fel Konyovitsot a népgyűlésen való részvételre 
és az általános szavazatjog kérdésében való 
színvallásra.

Ezzel szemben dr. Sas Henrik ügyvéd, 
a kereskedelmi testület titkára, fölemlítette, hogy 
ajánlott levélben fölszólíttatott úgy a zombori 
munkapárt vezetősége, mint Konyovits Dávid 
képviselő, hogy nyilatkozzék az adóreform és 
a kormány választójogi tervezete dolgában, de# 
a fölszólításra válasz nem érkezett. Ez a hall­
gatás olyan sokatmondó, hogy fölösleges min­
den további nógatás. Prokópy Imre elnök szin- 
fölöslegesnek tartja az elhangzott indíványokat, 
mert a népgyűlés határozata előreláthatólag 
úgyis bizalmatlanságot fog kifejezni minden­
kivel szemben, aki a kormány magatartását 
helyesli.

Ezek után egyhangúlag elfogadta az ér­
tekezlet Prokópy Imre elnöknek föntebb ismer­
tetett összes propozicióit és megbízta a moz­
galom vezetőségét a népgyűlés rendezésére 
nézve szükséges intézkedések megtételével.

A zombori függetlenségi kör 1913. évi 
január hó 26.-án vasarnap délelőtt 11 órakor
a kör tanácskozási termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a kör tagjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgy: a kör székháza eladásiból kifolyó 
intézkedések eszközlésére meghatalmazottak ki­
küldése.

Zombor, 1913 január 17.
Tisztelettel

Sztrilich Zsigniond
elnökhelyettes.

HÍREK.
Vojnitsek húzódoznak a választójogi 

indítvány olól. Tudvalevőleg dr. Baloghy Ernő, 
dr. Lallosevits János és társaik 32 törvény- 
hatósági bizottsági tag, akik közölt 1 1 hatvan­
hetes pártállású férfiú van — indítványt adtak 
be a városhoz, hogy a törvényhatósági bizott­
ság tiltakozzék a kormány antidemokratikus és 
párturalmi tendenciájú választójogi törvényja­
vaslata ellen és energikusan követelje az álta­
lános, egyenlő, titkosan és községenként gya- 
korlandó választójogot. Az indítványozók egy 
szersmind Írásos beadványban kérték a főispánt, 
hogy indítványuk tárgyalására sürgősen hivasson 
össze rendkívüli közgyűlést. Ez éppen nyolc 
nappal ezelőtt történt és annak dacára, hogy 
a szervezési szabályrendelet értelmében már a 
rendes közgyűlést is össe kellett volna hivatni, 
a főispán meg sem mozdul és sem a rend­
kívüli, sem a rendes közgyűlés összehívása 
iránt nem intézkedik: a beadott indítványt 
egyszerűen agyonhallgatja. E botrányos bujkálás 
oka íelői háromféle verzió is kering a közönség 
között. Némelyek azt mondják, hogy a köz­
gyűlés összehívása azért késik, mert a főispán, 
aki megrémült a mozgalomtól, az indítványt 
Vojnits báróhoz terjesztette föl, legmagasabb 
intézkedés végett : noha Vojnits báró Zombor- 
ban nem törvényhatósági bizottsági tag, még 
csak nem is zombori lakos, s így semmi jogos 
ingerenciát sem gyakorolhatna a zombori 
ügyekre. A másik verzió szerint a huza-vona 
azért történik, mert Vojnitsék arra akarnak időt 
nyerni, hogy — szokott módszerük szerint — 
mindenféle presszióval és rábeszéléssel eltán­
torítsák a gyengébb lábon álló és befolyásolható 
városatyákat, s meghamisíthassák az ellenük for­
dult közhangulatot. A harmadik hír pedig arról 
szól, hogy a távozóban lévő főispán nem akarja 
ezzel a kellemetlen akkorddal végezni amúgy 
sem valami kellemes emlékű főispán! pálya­
futását, s kárörvendő maliciával az utódjára 
akarja hagyni ezt a kemény diót. Aki a Vojnits- 
rezsim politikai erkölcsét ismeri, az a három 
verzió közül egyiket sem tartja hihetetlennek, 
sőt azt bízvást föltételezi, hogy mind a három­
féle ok szerepet játszik a huza-vonában. Elég 
csúnya dolog Vojnits főispántól, hogy működé­
sének utolsó napjaiban is ilyen stiklire veteme­
dik. A törvényhatósági bizottsági tagok bizo­
nyára gondoskodni fognak arról, hogy ez az 
önkénykedés méltó megtorlást nyerjen a — 
búcsúztatóban. Ha a távozó főispánnak az az 
ambíciója, hogy viselkedésével odiózus emléket 
hagyjon maga után, ez bizonyára fényesen 
sikerül neki.

Jutalmazás. A m. kir. igazságügyminisz- 
ter úr Pletikoszits Ágoston és Balogh Sándor 
zombori kir. törvényszéki Írnokokat, kiváló szor­
galmuk elismeréséül, 60 60 korona jutalom­
ban részesítette.

Művészek hangversenye Zomborban.
Lapunk zártakor vesszük Budapestről a távirati 
értesülést, hogy Réthy Laura és Lányi Ernő 
február hó 8.-án hangversenyeznek Zomborban
a „Vadászkürt“ szálloda nagytermében. _ A
további részietekről legközelebb hozunk közlést.

Síremlek-felavatás és arcképleleple­
zés. Kossuthfalváról írja tudósítónk : Múlt év 
január havában már megemlékeztünk a Bács 
megyei Függetlenség hasábjain id. Kovács Gyu­
láról, ki a tanítók mintakepe, a függetlenségi 
eszmék törhetetlen, lánglelkű bajnoka volt. Most 
pedig azon kegyeleles megemlékezésről szá 
mólunk be, mellyel folyó hó 12-én adózott a 
megboldogultnak Kossuthfalva községe. Ugyanis 
alig száradt még meg a sir! rög, s már a köz­
óhaj egy kívánsággá öszpontosult alakban tört 
elő : síremléket id. Kovács Gyulának ! És pár 
nap alatt tanítványai, tisztelői, barátai adako 
zásából befolyt azon összeg, melyből egy gyö­
nyörű szép fekete, csillám-szemcsés márvány 
sírkő, díszes vaskerítés lett felállítva sírjánál. 
A síremléket felavató beszédet, melyet az el­
hunyt családtagjai, a barátok és tisztelők százai 
hallgattak, Dévay Lajos ref. h. lelkész mon­
dotta. A temetőből a Függetlenségi Polgári 
Körben gyűlt össze ismét a tisztelők sokasága, 
hol Schadl Ignác rk. esperes-plébános tartotta 
az ünnepi beszédet, mely alatt lehűlt a kör 
megalapítójának s 37 éven át volt elnökének 
arcképéről a lepel. A művészi arckép festője 
Nagy Károly festőművész, Kossuthfalva szülöttje, 
az elhunyt tanítványa. A síremlék felavató és 
az arckép leleplező ünnepélyen a ref. dalárda 
adott elő igen szép alkalmi éneket. Szűcs Kál­
mán karnagy vezetése mellett.

A síkos járda aldozata. Szombaton 
virradóra lassú eső kezdett hullani a magas­
ságból, s az „ég könnye“ meglette nekünk 
azt a kis szívességet, hogy amint a földre 
érkezett, hamarosan megfagyott és vékony jég­
réteggel borította be az utat. A házak előtt a 
reggeli órákban még nem igen hintették el a 
homokot vagy hamut, s akit a sürgős dolga 
az utcára vitt, az hegymászó bottal látta el 
magát, szögeket vert a cipője sarkába, testa­
mentumot csinált, s Isten oltalmába ajánlotta 
az életét, vagy legalább a kezét-lábát ; mert 
nem tudhatta, hogy ép testtel visszatérhet-e 
az ottrior \ba ? Volt is elesés és kisebb-nagyobb 
bukfence °s mindenfelé, sőt komolyabb baleset 
is fordult elő. Goldarbeiter terménykereskedő 
ugyanis az Erzsébet-körútnak a kis szerb temp­
lom és a Jókai tér között fekvő részén elcsú­
szott az aszfalt járdán és olyan szerencsétlenül 
vágódott hányát, hogy bezúzta a fejét. A sú­
lyosan megsebesült férfiút a mentők szállították 
Farkas utcai lakására, ahol rögtön orvosi ke­
zelés alá került.

Az Óvodák bezárása. A minap már je­
lentettük, hogy a vörheny és a kanyaró járvány- 
szerűleg lépett föl Zomborban. Úgy látszik, a 
kanyaró veszélyes jellege megszűnt, ellenben 
a vörhenyjárvány erősbödött: mert a tanács, a 
városi főorvos előterjesztésére, a vörheny jár­
ványszerű föllépése miatt, az összes óvodákat, 
bizonytalan időre, bezáratta.

Eladó vagy bórbeadandó házat keres 
a zombori függetlenségi kör. Azok a háztulaj­
donosok, kiknek a kör céljaira alkalmas, eladó, 
esetleg bérbeadandó házuk van, szíveskedjenek 
ajánlataikat levélben a kör elnökségéhez be­
küldeni.

Halálozás. Részvéttel vettük a gyászhírt, 
hogy özv. Czinkler Istvánná szül. Miskovits 
Zsófia úrnő, Czinkler Gyula tóm. kath. tanító 
édesanyja, január 20.-án, élele 88.-ik évében, 
hosszas betegség után, elhunyt. Temetése nagy­
számú közönség részvételével, január 22.-én 
délután ment végbe.
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Hangverseny és műkedvelői előadás.

A Zombori Szerb Egi/hdzi Daltársulat ja­
nuár 25.-én, szombaton este, a városi színház­
ban hangversenyt és műkedvelői előadást ren­
dez a következő műsorral : 1. rész. 1. Grigori- 
jev : „Istenem, Istenem !“ 2. Makrányac: „Nép­
dal egyveleg." 3. Báits J. : „A szerb virágos 
kertből." Mind a hármat énekli a daltársulat 
vegyeskara. II. rész: „Az irodalmi társaság." 
Víg operett egy [elvonásban. Ssövegét és ze­
néjét zongora kísérettel írta és szerzetté Ren- 
ger F. Az előadás szereplői : Tomits Pál, Le 
qetics Jelka, Gruits Márk, Gruits Olga, Czveja- 
nov György, Jezdimirovits Mára, Czvrkusits 
György. A zongora kíséretet Bugarszky Vera 
látja el. Kezdete este 8 órakor. A hangverseny 
és műkedvelői előadás másnap délután 4 óra­
kor, leszállított árak mellett, megismételtetik.

Elsötétült villamos lámpák. Kedden 
délután 4 órakor, amikor a sötét idő miatt a 
lakásokban, üzlethelyiségekben, irodákban mar 
vígan égtek a villamos lámpák, egyszerre ha- 
nyatlani kezdtek az amúgy sem túlságosan 
fényes lángok, s egy perc alatt homályba borult 
minden helyiség. A munkát félbe kellett szakí­
tani, s gyertya után kapkodott mindenki, aki­
nek tudniillik gyertyát is adtak az istenek. A 
telefon szakadatlanul szólott a villamos vállalat 
irodájában, s akinek telefonja nincs, az kül­
döncöt szalajtott a haragos kérdéssel, hogy mi 
történt, miért szakadt meg az áram, s lesz-e 
világosság, vagy egyiptomi sötétségbe borul az 
egész város ? A vállalat aztán megnyugtatott 
bennünket, hogy előbb-utóbb lesz világosság, 
csak győzzük türelemmel. A türelem, persze, 
meg volt, s elég hosszú fonálra eresztettük; 
amikor pedig elszakadt a fonál, káromkodással 
enyhített a haragján minden mérges magyar. 
Később megérkezett a megszökött áram és meg­
tudtuk azt is, hogy a bajt a város napszámosai 
okozták. A város ugyanis most nyeseti és vá­
gatja ki az utcákon a fákat, s a munkával 
foglalkozó napszámosok vigyázatlanságból meg­
sértették az egyik fővezetéket, s emiatt szűnt 
meg az áram. Ebben a fölvilágosításban meg 
kellett nyugodnunk ; aki pedig meg nem nyu­
godott, az tetszése szerint káromkodhatott to­
vább és szidhatta azt a németet, aki föltalálta 
a — felsővezetékeket.

Kavarodás egy zombori nábob vég­
rendelete körül. Zomborban három évvel ez­
előtt halt meg Konyovits István, a város egyik 
leggazdagabb polgára. Halála előtt rövid idő­
vel vagyona felett végrendelkezett. Egész in­
gatlan vagyonát jótékonycélokra hagyta. Ezen­
kívül 200 hold földből és egy házbői kegyes 
alapítványt léteített. Készpénze felől azonban 
— amely majd egy milliót tett ki -— nem 
rendelkezett. Halála után rokonai pörrel támad 
ták meg a végrendeletet és kérték a bíróságot, 
hogy a készpénz közöttük a megfelelő arány­
ban szétosztás alá kerüljön. Az ügy mindaddig 
húzódott, mig végül a m. kir. kúria, amelyhez 
az ügy került, kimondotta a készpénz felosz­
tását. Ezzel azonban egy újabb pör fog meg­
indulni. Egy volt zombori temetkezési vállal­
kozónő, Probojcsevics Mária ugyanis még a 
végrendelet kihirdetése alkalmával igénnyel lé­
pett fel. Felmutatott egy Konyovits Istvántól 
származó, s szabályszerűen kiállított, halálese­
tére szóló ajándékozási szerződést, amelynek 
értelmében örökhagyó neki 100 lánc földet, 
100,000 kor. készpénzt és egy, legalább 60,000 
korona értékű házat hagyott. A zombori kir. 
törvényszék annak idején az ajándékozási szer­
ződést aláírt tanukat előzetesen ki is hallgatta, 
akik egyöntetűleg vallották, hogy Konyovits az 
ő jelenlétükben intézkedett ekként. A rokonok 
értől az ajándékozási szerződésről tudni sem 
akarnak. Probojcsevits Mária most, hogy a 
kúria a készpénz felosztását elrendelte, port indít 
a rokonok és a hagyaték ellen.

A katli. legényegylet vagyonmérlege.
A zomboti kath. legényegylet pénztár-forgalmi 
és vagy on-teherki mutatása szerint az elmúlt 
1912.-ik évben az egylet bevétele volt 10.722 
korona 82 fillér, kiadása 10.685 korona 48 fillér, 
pénztári maradvány 37 korona 34 fillér. Az 
egyleti vagyon 71.159 korona 59 fillér értéket 
képvisel, melyet 22.100 korona tartozás terhel ; 
eszerint a vagyon tiszta értéke 49.059 korona 
59 fillér.

„Bácsmegyei Függetlenség"

Talált tárgyak. A rendőrségnél a követ­
kező talált tárgyak vannak letétben : Egy ke­
rékpár szivattyú, egy kulcs, egy fogóval ellátott 
női szemüveg, egy üres pénztárca. Tulajdono­
saik jelentkezzenek a rendőrkapitányi hivatalban.

Bácsmegyeiek viszontagsága Ameriká­
ban. Egy amerikai újság írja a következőket: 
Együtt érkeztek Csurogról a Nordammal a 30 
éves Kalenicz Mladen és 24 éves Rezső fivére, 
hogy fivérükhöz, Kalenicz Márkushoz utazzanak, 
Akronba. Az orvosok Rezső ellen, bal szeméni 
vakság miatt kifogást emeltek és mivel pénzük 
is kevés volt, a vizsgáló bíróság kizárta őket. 
A Menház képviselője megfelebbezi ügyüket. 
A 20 éves Piry György a Kronlanddal érkezett 
Apatinból, hogy nővéréhez, Piry Katalinhoz 
utazzék Brooklynba. A nyakmirigyek idül daga­
nata miatt emeltek ellene az orvosok kifogást, 
melynek alapján a vizsgáló bíróság kizárta. 
A Menház képviselője megkísérli ügyében a 
felebbezést. Bojmokról érkezett a Carpatiával 
az 55 éves özv. Fáth Mária, unokájával, a 9 
éves Bieili Borbálával, hogy vejéhez, a gyermek 
apjához, Bieili Ferenchez utazzon Akronba. 
A vizsgáló bíróság visszatartotta őket és az 
apát egy megfelelő affidavit beküldésére szólí­
totta fel. A Carpatiával érkezett Regőséről a 
33 éves Puhl Terézia az ő négy gyermekével, 
hogy fivéréhez, Sturgl Jakabhoz utazzék Chica­
góba. Az oda küldött távirat azzal a megjegy­
zéssel érkezett vissza, hogy a nevezett ott 
feltalálható nem volt. Az asszonynak egy só­
gora Pul Mihály Milvankeeban lakik és most 
a menház képviselője azon fáradozik, hogy 
ennek révén találja meg az asszony fivérét, 
ami, ha nem sikerülne, valószínű, hogy a vizs­
gáló bíróság ki fogja zárni az özvegyet, aki 
neveletlen három gyermekével terhéu válhat a 
jótékonyságnak.

Halálos csúszkálás. Monostorszegről írja 
tudósítónk : Somogyvárác Lukács monostorszegi 
lakos 8 éves fiacskája folyó hó 19.-én a jégre 
ment csúszkálni. A lágy idő miatt az úgyis 
vékony jég meggyengült és a fiú leszakadt. 
A vele volt kutya hirtelen utána ugrott, de már 
nem menthette meg kis gazdáját, mert csak a 
sapkáját foghatta meg. A fogai közé szorított 
sapkával egyenesen hazafutott az okos állat. 
A kétségbeesett szülők pár perc múlva meg­
tudták, a szomorú valót. Tavaly egy leányka 
fulladt be ugyanott és ugyanazon a napon.

Gyengeelmójüek, gyengetehetségúek fel­
vétele. A borosjenői internátussal egybekötött 
gyógypedagógiai nevelő és foglalkoztató állami 
intézetbe a jövő iskolai év kezdetétől több nö­
vendéket vesznek fel. Felvétetnek a nevelő in­
tézetbe 7—10 éves, a foglalkoztatóba 14 éven 
elüli tanításra és foglalkoztatásra alkalmas 

gyengeelmejű, gyengetehetségű egyének. A sze­
gény gyermekek díjtalan elhelyezést nyernek. 
Bővebb tájékoztatást nyújt bárkinek az intézet 
igazgatója : Csapó György, Borosjenő, Arad m.

Kipróbált főzóutasítás. Májgombóc le­
ves. 14 deka májat ledörzsölünk, szitán áttörjük, 
egy vízben áztatott zsemlyét kifacsarunk és 
hozzátesszük. Azután sót, petreszelymet és egy 
kevés reszelt hagymát adunk hozzá. 3 deka 
zsírt 2 tojással jól eldörzsölünk és a májt és 
a zsmlyét közéje keverjük. Annyi zsemlye­
morzsát teszünk bele, hogy gombócokat csinál­
hassunk belőle. Kevés törött borsot lehet hozzá­
tenni. — 1 Maggi-féle kockából húslevest ké­
szítünk és ebben megfőzzük a gombócokat. 
A szükséges mennyiségű levest külön készítjük 
el Maggi-féle kockából és ezt az előbbivel össze­
öntjük és felforraljuk.

IROPALOM.
ScllÖU Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon-szám 161. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvújdonságok:
Ambrus : Vezető emlék..................... 4 50 K

„ Nagyvárosi képek . 4 50 „
„ A tegnap legendái . . 4 50 „
„ Régi és új világ .... 4 50 „

Gegus : Börtön (elé..........................1'— „
Nagy E. : Óh azok n. gyerekek . . - 40 „
Bernstein : Baccarat.......................... 60 „

„ Tolvaj............................... '60 „
Fülöp : Színjáték...............................3— „

Kisbán : A nagy úr.......................... 3 K
Dutka : Új verses könyve . 3 -
Veltirszky : A babonákról - 20 „
Báró Malcomes : Balkán és mi . 1
Jesch : Kisdynamók.......................... 2
Endrey : Német társalgó 1 20 „
Dr. Imre : Nemzetnevelés 3
Velics: Váz! a magyar jezs. múlt

iából .... 2-
Jaákmonostori : Bölcselkedések . — •50 „
Dr. Soltész : Iparosok és keresk, adója 4-
Dr. Kovács : Polg. pen end .... 12- -- „

Olcsó Jókai új számai:
101. A magyar színészet hőskoia •40 „
102. A magyar Faust .... •40 „
103. A véres kenyér.......................... 40 „
104 06. Barátfalvi levita .... 1 '20 „
107—10. Minden poklokon kérésziül 1 60 „41 100 72

Szerkesztői üzenet.
ikj Zombor. Noha ez a téma komoly 

tónusban már eléggé letárgyalódott, ügyesen megírt 
szatirikus dolgozatát mégis szívesen közöljük, ha a 
nevét tudatja velünk. Mert az egész világon elfogadott 
és szigorúan követett zsurnalisztikái elv, hogy a szer­
kesztőnek a szerző vagy beküldő nevét ismernie kell 

Egy tisztviselő, Zombor. Koncedáljuk, hogy 
Önnek igaza van, de névtelen cikkeket, pláne támadó 
jellegűeket, csak ismert kezekből közlünk. Méltóztassék 
tehát kilétét közölni velünk.

HIRPETÉSEK.
Eladó szőlő és föld.

Egy fél kát. hold nemesített szőlő és 
1590 □ öl földterület a Ferenc-csatorna 
mellett, dr. Gombos Ignác és Preszl 
urak szőlője közt, szabad kézből eladó.

Bővebbet Nyemecz Nándor
magyar-szabó ületében, Trefort-utca 
12. szám alatt. i0 10 2

latló ház és vendéglő!
Zomborban, Bezdáni-út 10. sz. 

alatt, rég időtől fogva fennálló, jó 
forgalmú (azelőtt Gsibrák-féle ház)

beszálló vendéglő
házzal együtt — betegség miatt —

szabad kézből azonnal eladó.
Bővebb értesítést ad ugyanott :

HOLPERT SIMON,
10 4 2 vendéglős.

Eladó fűszer-üzlet.
Zomborban, egy jóforgalmú úton 

és régóta fennálló

füszer-üzlet,
UNT lakással együtt, ~Wf

más vállalat miatt, jutányos áron

nr azonnal átadó, in
Bővebb értesítés nyerhető e lap 

kiadóhivatalában, Szentháromság-tér, 
Gallé-féle házban. 12-3—2
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12854 1912. tkvl szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zombori kir. törvényszék, mint tciek- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Ujver- 
bászí Takarékpénztár részvénytársaság cég vég- 
rehajtalónak Gáits Milivoj végrehajtást szenve 
deit elleni -'500 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény­
szék es a zombori kir. járásbíróság területén 
lévő, Oszivác község határában fekvő, és az 
ószivácl 302. számú betétben A. 1. 1 2. sor-,
1116, 1117. hr. sz., 455. ö. i. számú Gáits 
Milivoj végrehajtást szenvedő tulajdonául be­
jegyzett ingatlanra 835 kor., 2. az ószivácl 
1665. sz. betétben A 1. 2. sor-, 5022 2 hr. 
sz. végrehajtást szenvedő tulajdonául bejegy­
zett ingatlanra 14 kor, 3. az ugyanottani be­
tétben A. II. 1 2 sor-, 5016 2., 5017. hr. sz.
Ingatlanra 740 kor., 4. az ugyanottani betétben 
A 111 1—2. sor-, 5018 , 5019 1. hr. számú
ingatlanra 303 kor. kikiáltási árban az árverést 
elrendelte azzal, hogy Wecker Henrik érdeké­
ben csak az ósziváci 1665. sz. betétben levő 
A 1 2., II. 1—2. és 111. 1—2. sorszám alatti 
ingatlanok adhatók el.

Az 1913. évi március hó 12.-ik napján 
délelőtt 10 Órakor Ószivác községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen. Ezen ingatlan 
az árverési hirdetményben megállapított kikiál­
tási ár - s-ánál alacsonyabb áron az árverésen 
el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kikű itt az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 °/o-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számítolt és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatti m. kir. Igazság­
ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a 
eitelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgállatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett. ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
% a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
igéit ár ugyan annyi %-ig kiegészíteni. —
Ha ennek a kötelezettségének eleget nem 
tesz, Ígérete figyelmen kívül marad és az 
árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kel!, 
többé részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánatpénzt 
letenni az 1889. évi XXX. t. c. 10 § ának 
2-ik bekezdése alapján adómentes záloglevelek 
kibocsátására jogosított és Budapesten székelő 
részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint 
az 1898. évi XXIII. t c. alapján alakult Köz­
ponti Hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, melyben az árverelő a törvény értel­
mében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól felmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhez vételétől nyolc 
(8) nap alatt a bánatpénznek megfelelő ösz- 
szeget bírói letétbe helyezni köteles.

Zombor, 1912. évi december hó 16.-án, 
Villy s k. kir. törvszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül :
Weber,

kir. telekkönyvvezető.

Ház eladás!
Bánát városrész, Erzsébet- 

tér 6, ö, i, számú és Dob-utca 
14, ö, i, számú ház 15 < 2
szabad kézből eladó.

Bővebbet (Vlatzitz Gusztáv
vendégénél Zomborban,

8
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WAMGSEK BÉLA
első mechanikai gépműhelye, MÁV. pályaőrás

ZOMBOR, Deák Ferenc-körut 30.
Dr, Falcione Nándor-íéle házban.

Az eszéki kiállításon aranyéremmel és dísz­
oklevéllel jutalmazva 1888. évben.

A legolcsóbb és legmegbízhatóbb 
Gramophonok és lemezek csakis

9 nálam kaphatók. Gramophon 10 Q

S darab lemezzel 40— 100 koronáig. | 
Automata Gramophon 50 drb le- ö 
mezzel 200—300 koronáig, ven­
déglősök részére igen célszerű, 

részletfizetésre is) kaphatók.
A legjobb Gramophontű 200 darab 60 fillér.

(Vadászfegyverek, flóbert, revolver 
és töltényekből nagy raktár. 

Gramophon-javításokat elfogadok, 
úgymint kerekek, rugók, tengelyek 

és hangdoboz készítését. 
Fegyverek javítását szakszerűen 
eszközlöm saját mechanikai gép­

műhelyemben. 3 1 A
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RGJE M9UÄCI
PAIÍKETGYÁRA.

Ajánlja kiváló minőségű szlavóniai 
tölgyfából termelt

parkettáit
Értekezhetni lehet a

részvénytársaság

barcsi üzletvezetőségével
BARCSON.

Gözffirészíelep. Telefonszám: 15.

Levél- és táviratcím :
Nasicgyár, Barcs.

4 6-5

Közkedveltté lett!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

PÉCSITETTYE
kristálytiszta forrásvíz,

mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag legkedveltebb
asztali itala.

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

IHF" Kapható minden ftiszerüzletben és étteremben,

Zombori képviselet:
ARNOVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.

90-104 70 Zombori főraktár:
Makaríts István füszerkereskedésében.

BIOGLOBlN!
Vérképző ital! Üj életerőt ad !

I ti • 1x1 '?e,9!!nek' helytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlyos 
lelkimegrázkódtatás következtében gyengének éjzi magát • ki vér­
szegény, kimerült, étvágytalan, fáradt vagy álmatlan, az ne hasz­
náljon mást, mint a

BIOGLOBlN“-!.
Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp- és erősítő szer.

Hgy üveg ára 3-50 K. Próbaüveg 2 K.

Kapható ; Schubert városi gyógyszertárban.
Nyomatott

__ZOMBOR, nagy szerb templom meletl.
wM'-gg) «agea gep-tmi nM^-rp

a .Bácsmegyei Nyomda b t.- könyvnyomdájában, Zornborba


